

福华街街道 老旧小区换新颜 群众生活更舒心

“小区改造好了,路平整了,灯明亮了,小区环境改善了,我们的心也更加暖了”,提及老旧小区改造给生活带来的变化,辖区的居民难掩喜悦之情。新圃西街社区有很多小区都建于上世纪90年代末,因为历史、规划等多种原因,如今面临诸多老旧小区的共同问题,比如路面不平,停车位缺乏、房屋外墙粉刷脱落等。近年来,福华街街道新圃西街社区按照“一拆五改三增加”的要求,对辖区多个楼院进行了整体规划、改造提升。记者 景静 通讯员 杜威 文/图



党建引领治理,多方力量参与改造

社区坚持党建为引领,在各老旧小区改造项目上建立临时党支部,并成立了多支党员志愿者队伍,优先把楼栋长发展为党员,让这些覆盖楼院的“三类组织”形成“纵向到底、横向到边”的“红色治理脉络”,为社区基层治理形成强大合力,助推曾经的无主管楼院“旧貌换新颜”。

倾听群众呼声,努力做好改造提升

每个老旧小区的基础、条件、情况都不一样,怎样更精准地改善居民居住条件?社区通过走访居民、召开座谈会等形式,汇总收集老旧小区状况以及居民对改造内容、改造方式和施工方案的意见建议,并在调研、座谈基础上,做好顶层设计。

对列入改造任务的小区,根据小区实际,建立清单台账,制定改造标准,认真组织实施,分批进行了积存垃圾清除、道路硬化整修、外立面粉刷、水管网维修、绿化亮化等改造项目,努力让群众住得更舒适更有品质。

改出舒心满意,全面提升幸福指数

辖区化工厂2号楼是今年最早开始改造的小区,街道办事处和社区工作人员放弃节假日,通过拉横幅、摆展台及挨家挨户上门宣传等方式对改造工作进行广泛深入宣传,获得了大多数居民的理解和支持。不少居民主动配合,将自家的违建房屋主动拆除,把门前杂物清理得干干净净,便于施工队伍施工。

改造后,除小区外观环境得以改观

外,内部配套实施也更完善,楼道的照明设备换成了声光感应灯,楼道内的墙体粉刷一新,破损的路面重新进行了铺整,杂乱的供电、网线都进行了整理……小区居民的幸福指数得到全面提升。

长效管理模式,不断提升治理水平

三分建、七分管。为扎实推进物业住宅小区综合治理,社区将部分规模较大、封闭设施完善的小区,引进了专业的物业公司实施管理,小区业主委员会、“三类组织”协助物业公司共同参与小区治理。如今,越来越多的热心居民也自愿承担起小区的后续管理事务,改造治理的效果不断提高,居民的获得感、幸福感、安全感也随之大幅提升。

■暖心服务为高考助力

淮河路街道 志愿服务助力高考

本报讯 6月7日、8日,一年一度的高考拉开帷幕,为了给考生营造安全有序的高考环境,连日来,淮河路街道各社区志愿者以实际行动助力高考。

绿云社区党员志愿者到楼院开展治安巡逻、岗位值守、劝阻噪音扰民等志愿服务,对沿街副食品店、熟食店等门店加大力度排查食品安全,督促周边在建项目提前调整工程进度,降噪抑尘。

路砦社区在各小区显示屏、电梯间张贴温馨提示,倡议居民降低噪音,为广大学子营造安静的考试环境。志愿者还成立了高考送考车队,准备了食品、药品等应急物资,为莘莘学子送上温暖,助力他们圆梦今朝。记者 景静 通讯员 王彦

铭功路街道 设置等候区 提供爱心物品

本报讯 连日来,铭功路街道西后街社区开展了以“助力高考,社区在行动”为主题系列志愿服务活动,为高考考生保驾护航。

从5月初开始,社区便组织党员志愿者联合辖区单位、城管办、食安办等部门,定期在考点周边开展巡查,及时对施工工地噪音、流动摊贩、店外经营等情况进行劝导和整治。

考试期间,社区志愿者在考点门口设置等候区,并为考生及家长提供考试用品、矿泉水、口罩等爱心物品,用行动为广大考生加油鼓劲,送上满满的祝福。

记者 景静 通讯员 于徐娜

嵩山路街道 消除事故隐患 筑牢安全防线

本报讯 6月8日上午,嵩山路街道玉晖园社区走进辖区幼儿园开展安全防范知识宣传活动。

活动中,社区工作人员向幼儿园小朋友介绍了日常安全防范的相关常识,提醒孩子们要牢记家长电话、家庭住址,有困难或遇到危险要向警察求助,同时还结合小朋友们的年龄特点,通过趣味游戏的方式进行了防拐骗常识科普。此外,工作人员还向小朋友们展示了交通标识,引导孩子们要从小遵守相关法律法规,增强安全意识。记者 景静 通讯员 闫睿桦

解放路街道 探访特困人员 实施精准救助

本报讯 近日,为了进一步了解辖区特困人员生活情况,解放路街道对辖区6户特困分散供养人员生活状况进行了探访。

此次探访按照“人员情况底数清、自理能力底数清、照料服务底数清、供养需求底数清”的原则,一是对他们的生活自理能力进行评估,再次确定自理能力等级;二是对居住环境、实际生活情况进行摸底;三是查看照料服务是否到位,是否提供及时服务;四是询问生活等各方面有何需求,建立问题需求台账,根据实际情况,制定精准服务措施。记者 景静

浓情端午节 邻里一家亲

蜜蜂张街道 党员群众共同制作小香囊

本报讯 近日,蜜蜂张街道和平新村社区联合沐芳社工团队在党群文化广场开展制作香包活动,辖区60多名党员群众参加。

活动现场,社区青年志愿者早已将针线、彩绳、香料、布包以及挂饰配件等材料准备好。大家领到材料后,跟着老师一起,按照步骤有条不紊地进行香包制作,大家一边缝制一边相互交流经验,不一会儿,一批小巧精致的小香包就做好了。活动结束后,大家看着自己一针一线缝制的香包,脸上露出了开心满意的笑容。

此次活动不仅让居民朋友体验到了亲手做香囊的乐趣,重温了端午传统民俗记忆,丰富了居民精神文化生活,同时进一步促进了辖区和谐,营造了和睦友善的社区环境。

记者 景静 通讯员 王芳 文/图



五里堡街道 艾浓粽甜糯米香 邻里和谐幸福长



本报讯 6月4日上午,五里堡街道国花社区在社区新时代文明实践站开展“艾浓粽甜糯米香 邻里和谐幸福长”端午节活动,大家在乐趣中感受着传统节日的喜庆氛围和社区大家庭的温暖。

活动开始,社区志愿者将早早准备好的糯米、粽叶、棉线等材料拿出来,和居民一起包粽子,折粽叶、装糯米、放馅料、裹扎绳,经验丰富的阿姨们还进行了现场教学。包粽子的同时,部分爱好手工的居民开始制作香包,写画裁剪、穿针引线,大家一边认真缝制香囊,一边交流,活动室内欢声笑语。

活动结束后,社区工作人员及志愿者将包好的粽子和香包作为礼物送给辖区空巢老人、贫困户、残疾人等特殊群体,共享端午节的温情。

记者 景静 通讯员 王冠 文/图

建中街街道 小小粽儿巧手包,浓浓粽香聚真情

本报讯 “瞧,我包的粽子板正不?”“大家包得都不赖!”6月8日上午,建中街街道东福民社区党群活动室粽叶飘香、其乐融融。端午节将至,为弘扬传统文化,汇聚邻里情谊,东福民社区党委组织社区党员、群众一同包粽子。

“这包粽子可有不少学问呢。”大伙一边包一边交流着小技巧,卷粽叶、填馅料、绕丝线……只见有的人巧手翻飞、

手法娴熟、一气呵成。转眼功夫,一只只造型精巧的粽子跃然眼前,引得大家纷纷赞叹。孩子们也跃跃欲试,在家长的指导下,动手模仿着包起了粽子。

“现在生活好了,但咱传统的手艺可不能丢,今天带孩子一起来感受传统文化氛围,让孩子也体会下劳动的乐趣,懂得幸福来之不易。”参加活动的居民说。记者 景静